



Пресс-релиз № 12/3 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
9 января 2012 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

Исполнительный совет МВФ завершил пятый обзор выполнения договоренности в рамках ЕКФ с Таджикистаном и утвердил предоставление средств в размере 20,1 млн долларов США

Исполнительный совет Международного Валютного Фонда (МВФ) завершил пятый обзор экономических показателей Таджикистана в рамках реализации программы, поддержанной договоренностью об использовании ресурсов расширенного кредитного механизма (ЕКФ). Это решение позволяет стране получить сумму, эквивалентную 13,045 млн СДР (20,1 млн долларов США), в результате чего общий объем предоставленных средств по этой договоренности достигнет суммы, эквивалентной 91,355 млн СДР (140,9 млн долларов США).

Трехлетняя договоренность в рамках ЕКФ с Таджикистаном на сумму 104,4 млн СДР (около 116 млн долларов США) была первоначально утверждена Исполнительным советом МВФ 21 апреля 2009 года и впоследствии увеличена решением от 7 июня 2010 года (см. пресс-релизы [№ 09/136](#) и [№ 10/230](#)).

Завершив обзор, Исполнительный совет утвердил запрос руководства страны о предоставлении освобождения от критерия реализации относительно чистых международных резервов и задолженности по заработной плате и пенсиям. Совет утвердил также запрос властей об изменении критериев реализации на конец декабря 2011 года по чистым внутренним активам, чистым международным резервам и дефициту бюджета, а также ориентировочных целевых показателей по налоговым поступлениям и кредитам Национального банка Таджикистана на поддержание ликвидности.

По итогам состоявшегося в Исполнительном совете обсуждения заместитель директора-распорядителя и и.о. Председателя г-н Чжу заявил:

«Экономика Таджикистана продолжает восстанавливаться. Несмотря на неблагоприятные внешние шоки, проведение продуманной политики в рамках поддерживаемой МВФ программы помогло добиться высоких темпов роста. Инфляция, как представляется, следует понижательной тенденции. Вместе с тем, в предстоящий период стране придется решать ряд проблем, включая потенциальные риски, связанные с ухудшением глобальной экономической ситуации.

Повышение цен на импортируемые топливные продукты имело значительные негативные последствия для платежного баланса в 2011 году, ограничив возможности центрального банка для накопления валютных резервов. Официальные органы приняли надлежащие ответные меры, ужесточив налогово-бюджетную и денежно-кредитную политику, допустив некоторое снижение обменного курса и изыскивая альтернативные источники поставок основных нефтепродуктов. Сохранение гибкого обменного курса наряду с тесной координацией в вопросах налогово-бюджетной и денежно-кредитной политики являются необходимыми условиями для преодоления будущих шоков. В этой связи, а также для обеспечения среднесрочной устойчивости бюджета и долговой ситуации, правительство обязалось снижать дефицит бюджета в 2012 году и в последующий период.

Осуществляемые в настоящее время структурные реформы направлены на повышение качества управления и прозрачности, улучшение инвестиционного климата и укрепление потенциала экономического роста Таджикистана. Ведется работа по пересмотру и упрощению налогового кодекса, совершенствуется налоговое администрирование с целью повышения эффективности сбора налогов и увеличения государственного дохода, и укрепляется управление государственными финансами для повышения прозрачности и усиления контроля за важнейшими государственными предприятиями.

Важнейшие банковские показатели стабилизировались, однако решающее значение имеют продолжающиеся усилия по укреплению правил бухгалтерского учета и создания резервов наряду с осуществлением надзора. Руководство страны намерено неуклонно проводить реформы в этой области согласно плану реформирования финансового сектора, разработанному в этом году Национальным банком Таджикистана, наряду с тщательным отслеживанием ситуации в системно значимых организациях».